Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 20 июня 2011 г. № 577н "О внесении изменений в Порядок совершенствования профессиональных знаний медицинских и фармацевтических работников, утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 9 декабря 2008 г. № 705н"

Приказываю:

Внести изменения в Порядок совершенствования профессиональных знаний медицинских и фармацевтических работников, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 декабря 2008 г. № 705н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 3 марта 2009 г. № 13459), с изменениями, внесенными приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12 августа 2009 г. № 581н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 18 сентября 2009 г. № 14806), согласно приложению.

	Министр 
	Т. Голикова 


Зарегистрировано в Минюсте РФ 19 сентября 2011 г. Регистрационный № 21820

Приложение

Изменения, вносимые в Порядок совершенствования профессиональных знаний медицинских и фармацевтических работников, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 декабря 2008 г. № 705н

1. Пункт 1 после слова "высшего" дополнить словом "и среднего".

2. Пункт 4 после слова "высшего" дополнить словом "среднего".

3. Пункт 6.3 изложить в следующей редакции:

"6.3. Для специалистов, имеющих стаж работы менее 5 лет, профессиональная подготовка организуется в соответствии с квалификационными требованиями, утвержденными приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 7 июля 2009 г. № 415н "Об утверждении Квалификационных требований к специалистам с высшим и послевузовским медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 9 июля 2009 г. № 14292), квалификационными характеристиками, предусмотренными Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 июля 2010 г. № 541н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 25 августа 2010 г. № 18247).".

4. Пункт 10 изложить в следующей редакции:

"10. Специалисты, освоившие образовательные программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки, могут продолжать занимать в учреждениях здравоохранения врачебные и провизорские должности, соответствующие Номенклатуре специальностей специалистов с высшим и послевузовским медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 апреля 2009 г. № 210н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 5 июня 2009 г. № 14032)*, Номенклатуре специальностей специалистов со средним медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 16 апреля 2008 г. № 176н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 мая 2008 г. № 11634)**.".

* С учетом изменений, внесенных приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 февраля 2011 г. № 94н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 16 марта 2011 г. № 20144).

** С учетом изменений, внесенных приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 марта 2010 г. № 199н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 мая 2010 г. № 17160).

Обзор документа
Внесены коррективы в порядок совершенствования профзнаний медицинских и фармацевтических работников.

Так, уточнено, что правила организации совершенствования профзнаний касаются специалистов, которые окончили образовательные учреждения не только высшего, но и среднего профобразования по специальностям группы "Здравоохранение". Образовательные учреждения среднего (а не только высшего и дополнительного) профобразования смогут проводить соответствующую профессиональную переподготовку и повышение квалификации.

Кроме того, специалисты, освоившие программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки, вправе продолжать замещать врачебные и провизорские должности, соответствующие номенклатуре специальностей работников со средним медицинским и фармацевтическим образованием. Последняя утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 16 апреля 2008 г. N 176н.

Министерством также определены квалификационные характеристики должностей сотрудников в сфере здравоохранения (приказ от 23 июля 2010 г. N 541н). В соответствии с ними должна быть организована профподготовка специалистов со стажем работы менее 5 лет.

