Организационно-методическая работа

В качестве главного внештатного специалиста трансфузиолога Министерства здравоохранения Пензенской области участвовала в мероприятиях Службы крови, в том числе:
- Рабочее совещание ФМБА в режиме видеоконференцсвязи по вопросу развития единого информационного пространства службы крови, сервисов для доноров крови.
- Заседание Оперативного штаба Минздрава РФ в режиме видеоконференцсвязи по вопросам трансплантации костного мозга и гемопоэтичнских стволовых клеток.
- Zoom-конференция «Коммуникация. Молодежь. Донорство» направлена повышение уровня командной работы сотрудников службы крови, их знаний по управлению конфликтами.
- Круглый стол «Эстафета горячих сердец: все о донорстве и донорах» с представителями администрации г. Пензы, Министерства здравоохранения, Министерства образования, Федерации профсоюзов ПО, Союза машиностроителей России, волонтеров. Цель: обсуждение актуальных вопросов развития системы донорства крови в Пензенской области, аспекта исполнения законодательства в сфере донорства крови и сохранения стабильности донорского контингента. Развитие системы общественного контроля в сфере донорства крови. 
- Рабочее совещание ФМБА в режиме видеоконференцсвязи  по вопросу определения оценки мощности учреждений Службы крови, системы безопасности деятельности при заготовке, хранении, транспортировке донорской крови и ее компонентов, в  рамках реализации мероприятий Концепции увеличения заготовки плазмы крови учреждениями Службы крови для производства лекарственных препаратов.
- Выступление на коммуникационной площадке в Общественной палате Российской федерации в формате марафона донорских практик. Представлен опыт межведомственного партнерства в сфере донорства в рамках Года культурного наследия народов России.
- В рамках  Всероссийской акции «Культурный код донора» Центр крови получил дипломы Лауреата проектов «Донорство начинается с культуры», «Мост дружбы», «В объективе – донорство» и специальный приз Всероссийской акции за комплексный подход, масштабность и профессионализм при реализации инициатив в сфере донорства крови и костного мозга.
Заседание Экспертного совета Государственной Думы РФ по вопросам совершенствования Службы крови РФ по теме «Реализация законодательного регулирования заготовки плазмы крови для производства лекарственных средств. Результаты и перспективы».
В рамках заседания выступление с докладом «Готовность службы крови Пензенской области к реализации законодательного регулирования заготовки плазмы крови для производства лекарственных средств».
Совещание ФМБА в режиме видеоконференцсвязи по оценке мощности учреждений Службы крови субъектов РФ на основании полученных чек-листов  и информации о потребности в оборудовании, необходимом для заготовки дополнительного объема плазмы.   
XI Республиканская научно-практическая конференция с международным участием на тему “Актуальные вопросы трансфузионной терапии» г. Астана  Казахстан (участие в режиме онлайн). Обсуждались актуальные вопросы службы крови, и осуществлялся обмен опытом специалистов.
Всероссийская научно- практическая конференция «Российская неделя трансфузиологии» г. Грозный Чеченская Республика. Обсуждение вопросов безопасности донорской крови, клинического применения компонентов донорской крови, организации здравоохранения, совершенствования нормативного правового регулирования в сфере донорства крови и костного мозга, заготовки костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток.
В рамках конференции заседание профильной комиссии  по специальности «Трансфузиология».
В рамках конференции выступление с докладом «Донорский контингент. Формирование золотого запаса, поддержание баланса».
Участие в разработке проектов по внесению изменений в приказы Минздрава России от 28.10. 2020 г № 1167н, № 1170н.
Всероссийская научно-практическая конференция «Трансфузиология в диалоге со временем» г. Казань. Обсуждались актуальные проблемы, стоящие перед трансфузиологической службой, с целью определения дальнейшего вектора стратегического развития и совершенствования Службы крови России, вопросы нормативного регулирования заготовки, хранения, транспортировки и клинического использования компонентов донорской крови.
В рамках конференции заседание профильной комиссии  по специальности «Трансфузиология».
Совещание ФМБА в режиме видеоконференцсвязи по вопросу подготовки к Всероссийскому марафону донорства костного мозга «#Давай вступай!».
XV Всероссийский форум Службы крови г. Москва. Обсуждались инновационные подходы к развитию Службы крови Российской Федерации, совершенствование работы в сфере донорства костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток. Одной из тем обсуждения стала реализация утверждённой Правительством РФ программы по увеличению заготовки плазмы крови.
Научно-практическая конференция «Эффективная трансфузиология: наука и практика» в рамках международной выставки – форума «Здравоохранение Сибири» г. Новосибирск. Освещались новые направления в трансфузиологической науке, внедрение информационных технологий, обеспечивающих качество, воспроизводимость и доступность специализированной трансфузиологической помощи.
Круглый стол «Развитие службы крови Российской Федерации: донорство на защите национальной безопасности» в рамках 2-го Национального конгресса с международным участием «Национальное здравоохранение 2023» г. Москва. Обсуждались законодательные аспекты и инициативы развития донорства крови и ее компонентов, роль межсекторного сотрудничества, успешные региональные практики и проекты популяризации донорства и здорового образа жизни.
Второй Региональный форум волонтеров – медиков. В рамках форума прошли мастер-классы, лекции и сессии от ведущих специалистов в сфере медицины и психологии по привлечению молодежи в донорское движение. Выступление с приветственным словом и получение награды за активную общественную деятельность и большой вклад в развитие пензенского отделения ВОД «Волонтеры-медики».
Всероссийская онлайн-конференция лучших практик «Донорство крови, плазмы и костного мозга в Российской Федерации» в Общественной палате Российской Федерации. В фокусе новые подходы по работе с населением, мотивационные программы для большого количества участников, стратегии по консолидации усилий для развития донорства в России.
Межрегиональная научно-практическая конференции 
«Клиническая и производственная трансфузиология. Итоги года» - онлайн-участие. Главная задача мероприятия - повышение профессиональной компетенции врачей в области наиболее сложных вопросов трансфузиологии.

