Работа с населением и СМИ
 С целью развития безвозмездного донорства крови в Пензенской области Службой крови проведены  79 полномасштабные общероссийские и региональные донорские акции, в том числе: донорская акция «Путь донора от волонтера до наставничества»,  «Донор в погонах», «Студенческий донорский марафон», «Донор - машиностроитель», «Спаси жизнь, не выходя из офиса», «Доноры на защите Отечества» и другие с участием студентов, сотрудников учреждений и предприятий г. Пензы, населения Пензенской области;
Работа осуществлялась в тесном сотрудничестве со средствами массовой информации: было 7 публикаций в местных печатных изданиях, 18 репортажей на пензенских и российских телеканалах, освещающих донорские и благотворительные акции, значительные события службы крови Пензенской области; 127 интернет публикации  на сайтах Минздрава Пензенской области, информационных агентств г. Пензы, партнеров по донорским акциям, портале Службы крови России, в соцсетях, постоянное обновление информации на сайте учреждения. 
Прочие агитационные мероприятия – 49, в том числе:
- беседы и уроки по донорству крови и ЗОЖ в школах, лицеях и колледжах в рамках проекта «Путь донора от волонтера до наставничества»;
 - лекции и беседы о важности ЗОЖ, донорства крови и костного мозга в учебных заведениях, учреждениях, на предприятиях г. Пензы с целью развития кадрового и корпоративного донорства, донорства костного мозга;
- экскурсии  для школьников и  студентов ВУЗов и колледжей с целью приобщения к культуре донорства;
- развертывание информационных площадок по донорству крови и костного мозга в рамках спортивного праздника предприятий ПРО «Союз машиностроителей России»:
- праздничные торжественные мероприятия, посвященные Национальному дню донора, Всемирному дню донора крови, Международному дню защиты детей, Всемирному дню доноров костного мозга: «Донорский хоровод» с участием детских танцевальных коллективов, высадка каштанов «Аллея доноров», выставка - конкурс детских рисунков;
- пензенский этап марафона «Давай Вступай»;
- проведение занятий в Школе волонтера Службы крови.
- по итогам Конкурса лучших практик в сфере организации, развития и пропаганды донорства крови и костного мозга Центр крови награжден дипломом победителя в номинации «Лучшее масштабное поздравление к Национальному дню донора крови»; 
- по итогам Всероссийского конкурса «Премия лучших практик по продвижению донорства» Служба крови Пензенской области стала лауреатом Донорской Премии в номинации «Лучшая оффлайн кампания по популяризации донорства»;
- по итогам Всероссийского конкурса профессионального мастерства. Проект Пензенского центра крови "Пензенская область - территория культурного донорства" Центр крови вошел в пятерку лучших в номинации "Секрет успеха - постоянство".
- по итогам Всероссийской акции – конкурса «Код донора. Наставничество» Центр крови - лауреат в номинации «Регион, как одна команда».
- участие в проекте Национального фонда развития здравоохранения  «Неснижаемый запас. Наставники донорского движения – службе крови»;
В 2023 году состоялось 11 заседаний комиссии по рассмотрению вопросов о включении в «Именной список доноров, представляемых к награждению нагрудным знаком «Почетный донор России». Подготовлено 11 именных списков граждан в количестве 151 человек. 134 донорам  из 10 списков были вручены награды.


